

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.152

Segovia.—Lunes 17 de Agosto de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

Se dice que el jefe de la base naval de Cartagena se ha sublevado en favor del movimiento

Vigorosa ofensiva del Ejército en todos los frentes. Son volados los depósitos de gasolina de la ría de Bilbao por los buques de guerra. Las tropas se encuentran a las puertas de Irún, y en Hernani en el avance hacia San Sebastián

Una columna marxista procedente de Cataluña desembarca en un puerto pesquero de Ibiza y es aniquilada totalmente

El general Mola llama monstruo al señor Azaña

Y habla del fusilamiento de los generales Goded y Fernández Burriel

Burgos, 15 (10 n.).—El ilustre general Mola, jefe del Ejército del Norte, pronunció ante el micrófono de Radio Castilla una vibrante alocución, modelo de oratoria militar y política.

Dice que llegada la hora de ajustar cuentas, el enemigo no podrá agorarse a principios de derecho que no se le podrán aplicar. Vamos a una victoria decisiva y pronta, y hemos de obtenerla porque nos asiste la razón, porque nos apoya el pueblo y porque nos ayuda el que todo lo puede. Ya tenemos en la Península, gracias a Dios, cuanto necesitábamos: hombres y pertrechos. Tenemos, también, acordado el plan que seguir, y será puesto en ejecución con paso seguro y voluntad firme.

Afirmó que se hará justicia, como exige el pueblo, y desmiente que el movimiento nacional haya sido preparado por militares ambiciosos. El movimiento nacional se ha hecho con el pueblo honrado para librar a la Patria de la ruina a que la llevó el Frente Popular; porque hubiéramos conocido, en pleno siglo XX, la más sangrienta de las revoluciones, que nos hubiera hecho desaparecer de Europa como nación libre y civilizada, si hubiese estallado el plan que las hordas marxistas tenían preparado para el 29 de Julio. Sólo un monstruo como Azaña pudo forjar tal catástrofe, monstruo que más parece fruto de las experiencias de un doctor Frankenstein que de amores de una mujer. A Azaña no se le debe quitar la vida, sino recluirla para que los frenopatas estudien el caso. Todos los horrores que el pueblo ha padecido proceden de los manejos de los caudillos del Frente Popular. Estos han llegado a ofrecer a determinadas naciones tierras isleñas nuestras, a cambio de armamentos para combatirnos, llevándose el oro del Banco al extranjero para comprar pertrechos de guerra e interviniendo el señor Prieto en estas gestiones vergonzosas y antipatrióticas.

Hace unos días, Martínez Barrio dijo que los generales del movimiento nacional no se rendían porque no sabían cómo hacerlo. No hemos pensado en ello jamás—afirmó el general Mola—y menos ahora, que tenemos la victoria en nuestras manos, pese a todos los auxilios que el Gobierno de Madrid ha recibido y sigue recibiendo. Lo mismo le dijo al señor Martínez Barrio, al que invita a ir a Burgos, donde será bien recibido, para que se dé cuenta de quiénes son los vencedores. Vamos a imponer el orden, a dar pan y trabajo a todos los españoles, a hacer justicia sobre las ruinas que el Frente Popular dejó—sangre, fango, lágrimas—; a edificar un Estado grande, fuerte, poderoso; a restaurar a Cristo en sus altares y a practicar su religión, que es lo único que ha quedado intacto y quedará en la vorágine de locura que intentaban cometer en nuestro país.

Ni rendición ni abrazo de Vergara. Nada que no sea la victoria decisiva. En Barcelona fueron juzgados por un Consejo de guerra y pasados por las armas los generales Goded y Fernández Burriel. ¡Gloria a los héroes! En una fotografía de Prensa del tribunal sentenciador vió algunas caras conocidas, y entre éstas una de un jefe que se ofreció para tomar parte en el movimiento.

Tenemos dos mártires más. ¡No importa! Ello nos estimulará. Yo presento una oración por su recuerdo y para sus tumbas las mejores flores de mi jardín.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Hombres de Segovia

La Falange necesita dinero y reclama de cada fortuna pequeña o grande, una contribución voluntaria. Lo decimos escuetamente. No vamos a alegar la sangre que tiene un precio histórico. Somos un movimiento nacional, el que ha centrado la ambición y el estilo de la gloriosa rebelión de las horas presentes y tenemos que mantener nuestra actuación sin que la necesidad diaria nos apremie o distraiga.

Necesitamos dinero y entendemos que en la hora presente nadie puede encogerse de hombros ante este llamamiento.

Hasta ahora, nuestras necesidades y las necesidades de cientos de hombres de otras provincias que en nuestros frentes se congregan, han sido satisfechas por los fondos de la suscripción general, a la que es ajena y a la que no se opone en manera alguna esta que nosotros declaramos abierta. Los fondos de aquella han de seguir—como es justo—cubriendo nuestros gastos primarios, como a combatientes que somos, pero la Falange necesita una holgura que no puede conseguir en administraciones que reclaman unos fondos que cubren sus servicios de socorro, sus gastos de oficina, sus gastos de antemano imprevisibles, pero diariamente aumentados y en último término sus necesidades de guerra más especiales y difíciles.

Por otra parte, los donativos recibidos de antemano y las frecuentes consultas, nos vienen a indicar la conveniencia de esta decisión.

Queda, pues, abierta en nuestro cuartel la suscripción a favor de la Falange, que viene con esto a confirmar su primitiva y orgullosa patente de pobreza.

Por la Patria, el pan y la justicia. ¡Arriba España!

El jefe provincial

Lisboa, 17 (1,30 m.).—A las cinco de la madrugada de ayer desembarcó en un puerto pesquero de la isla de Ibiza una columna de marxistas procedentes de Barcelona. La guarnición de dicho pueblecito la constituían doce hombres, que fueron batidos por los expedicionarios rojos.

De las localidades próximas salieron fuerzas nacionales, entre las que figuraban fascistas, Guardia civil y Carabineros, que destruyeron la columna expedicionaria. La hicieron doscientos muertos y más de doscientos heridos. Los restantes fueron hechos prisioneros, porque los barcos en que habían llegado, visto el cariz que tomaba la lucha, levaron anclas. Los marxistas que no cayeron marcharon desesperadamente al puerto y a grandes gritos pedían a los barcos que les recogieran.

Los rojos que se salvaron entregáronse al grito de "Viva España".

Hendaya, 17 (1 m.).—En el frente de San Sebastián las fuerzas del Ejército nacional se encuentran a las puertas de Irún y en Hernani, población cercana a San Sebastián. El acorazado "España" ha cooperado hoy en los ataques de las fuerzas nacionales.

Hendaya, 17 (1,30 m.).—Se reciben noticias de que el crucero "España" apareció esta mañana frente a San Sebastián.

Otras noticias señalan que dicho acorazado, seguido del torpedero "Velasco", se situó frente a Bilbao y abrió fuego sobre los depósitos de gasolina que existían en la desembocadura de la ría. Los depósitos fueron volados.

Un tercer telegrama indica que el bombardeo fué realizado por el crucero "Almirante Cervera", al servicio también del movimiento nacional.

Se afirma que mañana será atacado San Sebastián por tierra y por mar. (Agencia Havas.)

Se asegura que se ha sublevado la base naval de Cartagena

Tetuán, 17.—Por un radio transmitido por varias emisoras, se asegura que el comandante jefe de la base naval de Cartagena se ha sublevado a favor del Ejército nacional.

Prieto pide refuerzos

Tetuán, 16.—Se ha captado esta tarde un radio circular de Madrid, por medio del cual Indalecio Prieto pide refuerzos ante la escasez de fuerzas que se opongan al avance próximo de las columnas del Ejército que operan sobre la capital de España.

Continúa su avance la columna de Guadalajara

Coruña.—El general Benito comunica que continúa su avance por la provincia de Guadalajara sin encontrar obstáculos.

La suerte que han corrido «La Pasionaria» y su batallón de milicianos

Tetuán, 16.—Por un radio captado de Madrid se sabe que existe tranquilidad en las filas marxistas por la suerte de Dolores Ibaruri y de un batallón de milicianos que había formado, cuyo paradero se desconoce.

Después de varios años de suspensión, el Ayuntamiento volvió ayer a celebrar el "voto de ciudad,"

Ayer, festividad de San Roque, el Ayuntamiento de Segovia volvió a celebrar el «voto de ciudad» acordado por la Corporación con motivo de la epidemia que se desarrolló sobre Segovia el año 1599, en la que murieron unas doce mil personas.

Para ello, el sábado último, el Ayuntamiento en corporación, precedido de los maceros y timbaleros municipales, acudió a la Santa Igle-

Los fugitivos rojos increpados en Lisboa y obligados a gritar «Viva España»

Milán.—Comunican de Lisboa que en un céntrico café habían acudido varios fugitivos españoles, de los que han huido por la presión de las tropas nacionalistas.

Habiendo hecho alarde de su dinero, con pingües propinas, los asiduos parroquianos del café les insultaron llamándolos asesinos y ladrones. Les obligaron también a que gritasen ¡Viva España!, y a no ser por la Policía hubieran sido linchados por los portugueses, muy irritados por el proceder de los marxistas españoles.

AVISO IMPORTANTE

Por la Comandancia militar de esta plaza se ha concedido autorización a Hijos de Pablo López para que puedan tirar ocho barrenos el día de mañana, 18 del actual, de cinco a seis de la tarde, en las cantarras próximas a Chamberí y carretera de Perogordo.

Lo que se hace público desde este periódico para evitar todo género de alarmas.

Sin duda, el Gobierno fantasma de Madrid ha querido localizar en Segovia la situación en que se encuentran los rojos de la capital de España. Con decir que toda la información de Unión Radio de Madrid es falsa de la cruz a la raya está dicho todo. Los acentos del locutor de Unión Radio no pudieron menos de excitar la hilaridad de cuantos segovianos tuvimos la «suerte» de escucharlos. Nos hicieron pasar un rato delicioso.

Pero lo más curioso de toda la fantasía de la mencionada Emisora es—¡atención y oído al parche!—lo siguiente:

Decía Unión Radio que, en vista de la crítica situación, se ha celebrado en Segovia una Junta presidida por el obispo, en la que se iba a acordar la rendición de la plaza, pero que el obispo decidió con su voto que continuase la resistencia. ¡Risum teneatis, amici!... ¡Ah! Se nos olvidaba lo de la Comunidad de Segovia. Esta entidad que, como se sabe, está decididamente al lado del movimiento salvador de España contra la barbarie marxista, ha ofrecido—según Unión Radio—al «Gobierno» de Madrid mil panes diarios, a partir de hoy, y una importante cantidad en metálico.

El sábado, por la noche, se pronunció desde el balcón central del Ayuntamiento la acostumbrada ofrenda, con toque de clarines y timbales.

Situación militar en el día de ayer

Lisboa, 17 (2,30 m.).—El frente más movido en las últimas veinticuatro horas, ha sido el de San Sebastián e Irún, poblaciones que están completamente amenazadas por las fuerzas del Ejército nacional. La ocupación de ambas poblaciones, especialmente de Irún, se pretende realizarla con la máxima rapidez, para evitar que por ella puedan entrar armas y municiones para San Sebastián y Bilbao, procedentes de Francia. Es también propósito del mando ocupar rápidamente San Sebastián.

Ocupados Badajoz y Mérida, las columnas que allí operaron se dedican a la limpieza de focos rebeldes. Completamente dominada la región extremeña, quedan aseguradas las comunicaciones, como ya se ha dicho, entre Sevilla y Burgos, Huelva y La Coruña y entre cualesquiera otras poblaciones de Norte a Sur y de Este a Oeste de las que están en poder del Ejército.

El viaje de Franco a Burgos, realizado ayer en avión, del mismo modo que lo hizo recientemente el general Mola, acusa que las operaciones van a entrar (han entrado ya) en una gran actividad.

De Badajoz han marchado con dirección a Madrid fuerzas del Tercio y de Regulares.

Mientras tanto, Madrid anuncia que envía columnas y columnas «que van a cercar Sevilla, Córdoba y Lisboa!». Pero resulta que a esas columnas no se las ve por parte alguna, y que el general Miaja, al que se atribuye el mando de ellas, se encuentra tranquilamente en Madrid.

LA MARINA DE GUERRA

La marina de guerra ha pasado a ser un factor importante del Gobierno nacional de Burgos. Las unidades afectas al Gobierno de Madrid están embotelladas en sus puertos, y algunas sin tripulación o sin los hombres suficientes. Por otra parte, la marinería roja está desmoralizada, mucho más desde el hundimiento del «Jaime I».

Al lado del Gobierno de Burgos están el acorazado «España», la más importante de las unidades de guerra de España y los cruceros «Baleares», «Canarias», «Almirante Cervera» y otras, figurando entre ellas varios submarinos y algunos transportes de tropas.

Estos cruceros que operan en el Cantábrico quedarán muy pronto con las manos libres para actuar en el Mediterráneo contra los barcos y bases afectas al Gobierno de Madrid.

La aviación afecta a Burgos sigue transportando tropas diariamente desde Marruecos a España en número de más de 1.000 hombres.

OFENSIVA

La ofensiva está a cargo del Gobierno de Burgos en todos los frentes. En Málaga, en San Sebastián, en Madrid, en Irún, en Bilbao, en Gijón... No quedan poblaciones en poder de los rojos que no estén amenazadas y atacadas. Hay que tener en cuenta que las fuerzas que se lanzan a la ofensiva llevan a su lado la victoria, y prueba la superioridad del atacante sobre el enemigo. Para la ofensiva se necesitan columnas de ataque y de retaguardia, y esto lo tiene a sus espaldas el Gobierno de Burgos, a cuyo lado están grandes comarcas ricas en víveres y en hombres.

Las fantasías de Unión Radio de Madrid

Entre las innumerables fantasías radiofónicas que sirve Unión Radio de Madrid, mereció anoche una mención especial Segovia y su provincia.

Según el locutor de dicha Emisora, Segovia está poco menos que convertida, si no en un montón de ruinas, por lo menos en un horno de pánico que aterra. Las calles desiertas. La gente, desesperada. La fábrica de Klein ha cerrado sus puertas por falta de combustible. El Banco de España no tiene dinero para atender a las constantes órdenes de pago que le remiten los faciosos. La ciudad está sin luz, sin víveres y así sucesivamente.

Sin duda, el Gobierno fantasma de Madrid ha querido localizar en Segovia la situación en que se encuentran los rojos de la capital de España. Con decir que toda la información de Unión Radio de Madrid es falsa de la cruz a la raya está dicho todo. Los acentos del locutor de Unión Radio no pudieron menos de excitar la hilaridad de cuantos segovianos tuvimos la «suerte» de escucharlos. Nos hicieron pasar un rato delicioso.

Pero lo más curioso de toda la fantasía de la mencionada Emisora es—¡atención y oído al parche!—lo siguiente:

Decía Unión Radio que, en vista de la crítica situación, se ha celebrado en Segovia una Junta presidida por el obispo, en la que se iba a acordar la rendición de la plaza, pero que el obispo decidió con su voto que continuase la resistencia. ¡Risum teneatis, amici!... ¡Ah! Se nos olvidaba lo de la Comunidad de Segovia. Esta entidad que, como se sabe, está decididamente al lado del movimiento salvador de España contra la barbarie marxista, ha ofrecido—según Unión Radio—al «Gobierno» de Madrid mil panes diarios, a partir de hoy, y una importante cantidad en metálico.

El sábado, por la noche, se pronunció desde el balcón central del Ayuntamiento la acostumbrada ofrenda, con toque de clarines y timbales.

Toma de Andoain, a catorce kilómetros de San Sebastián

Burgos, 17 (3 t.).—Oficialmente se anuncia que las tropas que marchan sobre San Sebastián han tomado hoy Andoain, población situada a 14 kilómetros de aquella capital. El combate fué muy fuerte, tomándose la población por asalto.

La toma de Andoain reviste una importancia extraordinaria.

Cuarenta mil requetés en el frente

Lisboa, 17 (2 m.).—Ha regresado a Burgos, del frente, un escritor ilustre, el cual ha declarado que en todos los sectores de los frentes de Madrid los rojos se batían en retirada, y que no hay resistencia que soporte el empuje de las fuerzas nacionales.

Elogió el espíritu de todas nuestras tropas, especialmente a los requetés, de los que dice que hay 40.000 combatientes y que Navarra está dispuesta a enviar otros 40.000 si fuera preciso.

N. de la R.—Por interferencia de una estación de Madrid, no nos fué posible captar el nombre del escritor que facilitó la anterior noticia.

J. USEROS Médico de la Beneficencia provincial por oposición
PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL
Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia.
Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc.
CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO
Plazuela de San Martín, 1, principal
TELEFONO 186

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Por la disposición de la Junta de Defensa Nacional se ha constituido en esta plaza una representación oficial de la Comisión directiva del Tesoro público, para Segovia y su provincia, con el fin de recoger las aportaciones voluntarias de los buenos patriotas, tanto en monedas, joyas u objetos de oro como de donativos en metálico, que se destinarán a incrementar el patrimonio del Tesoro nacional.

Es de esperar que todos los segovianos, sin excepción, acudirán con fervoroso entusiasmo en la medida de sus posibilidades a este nuevo llamamiento de la Junta de Defensa Nacional, y que la mencionada suscripción alcanzará pronto la importancia que corresponde al encendido patriotismo de la provincia de Segovia.

Apenas iniciada la suscripción, es digno de hacer resaltar el rasgo generoso de don Antonio Blanco García, que ha hecho entrega de trece monedas de oro, preciado recuerdo familiar que sirvió de arras en la celebración de su matrimonio.

Entre los primeros donativos en metálico recibidos se cuentan los siguientes:

Don Juan Carrascosa Senmenat, comandante militar de Segovia, 100 pesetas; don Joaquín España, gobernador civil, 100; don José Larios y Ochoa de Echagüe, 50; don Rafael Martínez Maldonado, 50; don Carlos Hernández San Juan, 50; don Ricardo Hernández San Juan y hermanos, 100; don Manuel Aranda Rojas, 20; don Luis de la Torre Ayala, 5; don Julio Peñas Gallego, 100; don Eduardo Hernández Vidal, 50; don Alfonso Queralt Gil Delgado, 50; don Hermógenes Enríquez de la Orden, 50.

Se han recibido también los siguientes objetos de oro:

Brigada don Gerardo Dallo, sortija, sello y aro; brigada don Antonio Sanz, sortija sello; don Ignacio Gilsanz, del C. A. S., sortija sello; señor Solís, del C. A. S. E., sortija sello; cabo trompetas don J. Martín, aro; teniente Carmona, cinco aros; capitán Carmona, cuatro monedas de oro, tres aros, cadena y medalla; teniente Ciduncha, aro y pendientes; don Manuel Álvarez, puente; director de la música de la Academia, aro y dos sellos; señora de Darmendray, pendientes y gemelos; doña Modesta, cadena, medalla y pendiente, X. X., aro; teniente Manrique, aro; R. C. gemelos; Marcelo Usera Rodríguez, dos onzas de oro; don Alejandro Cañas, un aro de oro; don Maximino Pérez Villagrón, una onza de oro, de Rapariegos.

Asimismo, patrocinada por la Junta de Defensa Nacional, se abre otra suscripción para premiar la labor que tan brillantemente realizan las fuerzas armadas Falanges y Milicias, y para atender a sus múltiples necesidades.

Se agradecerá a todos los simpatizantes con la idea de estas suscripciones que contribuyan con su colaboración al buen éxito de la misma y procuren difundir su conocimiento para aumentar el número de donativos, que deberán dirigirse al representante en Segovia de la Comisión directiva del Tesoro público, comandante don Rafael Sánchez Benito, Academia de Artillería e Ingenieros, Segovia, 16 de Agosto de 1936.

UN ARTICULO DE «LE JOUR»

Escenas de entusiasmos y horror. La mantanza de sacerdotes y las injurias inferidas a unas religiosas

Burgos, 16 (10 n.).—El diario parisino «Le Jour» inserta un artículo de su enviado especial en España René Lignard, relatando escenas de entusiasmo y horror. Después de decir que los comunicados oficiales de las conquistas de ciudades por las tropas del movimiento nacional se hacen públicos a los dos o tres días de estos éxitos, ya anticipados por él, lo que prueba que no se equivoca en sus informes, participa que hace ocho días se hallaba a poca distancia de Badajoz y más tarde se rendía esta ciudad. Que lo mismo ocurrirá con lo que dice de San Sebastián, en donde penetraron 25 requetés, vestidos con uniformes de guardias civiles, los cuales permanecieron allí unas horas, tomando datos que suministraron al jefe de la columna navarra teniente coronel Ortiz de Zárate. Le informaron de que en dicha ciudad se halla cortado el suministro de agua; que hace días escasean las provisiones, que las fuerzas marxistas se hallan desmoralizadas y huyen a Francia algunos jefes del Frente Popular.

Da a entender que sus informes patentizan que no pronosticó ligeramente, cuando al preguntársele en

trato humanitario de que son objeto los prisioneros del Frente Popular con el que reciben las personas de que se apoderan los rojos, hace el siguiente relato:

«En un convento de una hermanita huída a Francia, existente entre Barcelona y Sabadell, penetraron unos hombres armados, diciendo a las religiosas que se prepararan, porque dentro de poco iba a haber cambios. Estas se refugiaron en el sótano, donde comulgaron, esperando la muerte. Entonces los anarcosindicalistas las infamaron, dirigiéndolas groseros chistes; les ordenaron que se desnudaran y les obligaron a pasar delante de ellos, ultrajándolas. Sobre unas bandejas de café llevaban los rojos unas cabezas de hombres que dijeron eran de curas.

En uno de los pueblos catalanes la turba de asesinos rojos se estacionó frente a la iglesia, preguntando al párroco: —¿Cura, éstas preparadas?

Este respondió: —Un sacerdote está siempre dispuesto. En aquel momento tres balas pusieron fin a la existencia del ministro de Dios. A continuación la horda de salvajes revolucionarios hizo una pira con todos los objetos sacados del templo, a la que prendieron fuego con gasolina, colocando encima la cabeza del sacerdote asesinado.

Violenta actuación de la artillería y aviación en todos los frentes

Burgos.—El comunicado oficial del cuartel general del Ejército del Norte de las 21 horas del día 15 de Agosto, dice así:

«La jornada se ha caracterizado por una extraordinaria actividad en todos los frentes y la violencia de los ataques, en los que han predominado la artillería y la aviación por ambas partes.

Nuestras fuerzas han rechazado al enemigo, al que han causado numerosas pérdidas, conservando todas sus posiciones.

El Ejército del sur continúa el avance sin encontrar dificultades extremas y las columnas volantes han actuado con eficacia en las provincias de Córdoba, Granada y Málaga.»

La sesión patriótica celebrada por la Patronal de Segovia

Dimos el sábado las conclusiones aprobadas en la reunión patriótica tenida por la Patronal de Segovia. Por su importancia reproducimos literalmente la intervención del presidente de la entidad y asociados acerca de la situación en España.

Presidió don Ignacio García, asistido del secretario don Miguel Canto, concurriendo los señores Iglesias, Martín, Bravo, Albertos, Serrano, M. Marcos, I. Borregón, River, C. González, D. Herrero, T. Gómez, L. Arroyo, J. Rueda, A. Mínguez, Mollinedo, R. Miqueláñez, Martín, Cantalejo, R. López, J. Sanz, D. Barroso, J. de la Fuente, Cabrero, C. Martín, B. Vega, D. Rueda, Cantalejo (C.), Frutos, G. Pérez, G. Elias, De Miguel, J. González, Nuño, Cerezo, N. García y F. Aguedo.

El señor presidente dice que el objeto de esta Asamblea es recomendar a todos los asociados que presten la mejor cooperación posible en estos críticos momentos por que atraviesa nuestra Patria, colaborando eficazmente con las autoridades en cuantos servicios se les encomiende y dependan de nuestra actividad profesional y particular. Dice también que hasta esta presidencia han llegado rumores contradictorios y que ha creído oportuno citar a Asamblea para que todos, como un sólo hombre, cooperen. Deseaba una asistencia numerosa para que el ofrecimiento a la autoridad adquiera generalidad y eficacia.

El señor Borregón dice que se ha ofrecido pero que no le han llamado para ningún servicio. Le contesta el señor presidente diciendo que él ha estado en contacto con la organización de servicios y dice que hay muchos que se ofrecieron en los primeros momentos y no han acudido ni reiteraron su ofrecimiento. Respecto a la prestación material dice que debe hacerse en la medida de las disponibilidades y que por esta razón en el primer momento la Patronal no ha contribuido más que con 500 pesetas, cantidad que le parece muy pequeña, dada nuestra significación y este es otro de los motivos de la reunión.

M. Marcos propone que se cotee una doble cuota, además de la iniciativa particular. Al señor López le parece bien esta proposición. Continúa el señor Marcos diciendo que como hay comerciantes más modestos debe ponerse una cuota de 12,50 pesetas mínima por asociado para este fin.

El presidente se manifiesta en contra de la cuota única.

El señor Arroyo dice que debe señalarse una cuota a prorrato por asociado y que la cantidad debe ser fijada por el Pleno.

El señor Iglesias dice que debe seguirse el ejemplo de otras Patronales, nombrando una Junta que marque la cuota contributiva a todos los propietarios e industriales. Dice que el procedimiento ha obtenido unánime éxito en aquellos lugares en que se aplicó.

El señor Vega dice que la Cámara de la Propiedad tiene pensado señalar una cuota con arreglo a la propiedad urbana, pero que no se ha reunido ya por enfermedad y ausencia del señor presidente y vicepresidente.

La presidencia manifiesta que en Salamanca, donde es conocido, ejerce su industria. La Patronal le ha dirigido un oficio asignándole la cuota de 2.000 pesetas. El señor Iglesias propone se siga rigurosamente este sistema.

Se acuerda que la Comisión que ha de señalar las cuotas ha de ser el Pleno, siguiendo el ejemplo de Salamanca.

El señor Martín (don Carlos) propone que cada quince días se paguen

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital autorizado..... 100.000.000 ptas.
Capital desembolsado..... 51.355.500
RESERVAS..... 70.592.954 } 121.948.454,00 ptas.

Cuatrocientas sucursales en España y Marruecos.
Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Efectúa toda clase de operaciones de

BANCA Y BOLSA
CRÉDITOS A LABRADORES
CAJA DE AHORROS

Sucursal en Segovia: Plaza Mayor, 19.
» en Cuéllar: Plaza de San Francisco.

DICE GOICOECHEA Carretero, más conocido por su pseudónimo de «El Caballero Audaz».

Las comunicaciones telefónicas en Andalucía

Lisboa, 17 (2 m.).—Radio Sevilla ha anunciado esta noche que las comunicaciones telefónicas han quedado normalizadas entre Cádiz, Córdoba, Granada, Huelva y Sevilla.

Las monjas de Toledo, la esposa y las hijas del general Varela, presen en Madrid

Lisboa, 17 (1 m.).—Se reciben noticias de que los rojos de Madrid figuran presas en un convento de capital a las monjas de Toledo, a esposa e hijas del general Varela y a otras señoras.

Importantes donativos al general Queipo de Llano

Sevilla, 16 (12 n.).—Entre los donativos recibidos en el día de hoy por el general Queipo de Llano, figura el de un portugués, por importe de 20.000 escudos y el de un inglés por 1.000 arrobas de aceite.

El general agradeció cumplidamente el rasgo de estos caballeros inglés y lusitano.

Queipo de Llano dió cuenta anche de que un falangista encontrado en la calle una cartera que contenía 29.000 pesetas y se apresuró a hacer entrega de la misma a sus superiores para ser devuelto a su dueño.

También un soldado de Ingenieros encontró una cartera con varios miles de pesetas, que entregó al jefe del regimiento.

Enérgica protesta de Portugal al Gobierno de Madrid

Lisboa, 17 (1 m.).—El Gobierno portugués ha cursado al de Madrid una nota de enérgica protesta y llama la atención de los países civilizados acerca de los crímenes cometidos, y pregunta si se puede llamar al Gobierno al de la capital de España que permite que sus subordinados cometan tales hechos. ¿Puede ser reconocido un Gobierno que obra de modo semejante?

La protesta portuguesa se fundamenta principalmente en la violación de la frontera lusitana por los rojos extremeños huídos de Badajoz.

Prohibición de la venta de oro y de valores

Burgos, 16.—Por Decreto de la Junta de Defensa Nacional, promulgado ayer, queda rigurosamente prohibido, bajo la inmediata y directa responsabilidad de cuantas personas lo realicen, la venta de cualquier clase de monedas oro nacionales y extranjeras.

La misma prohibición se hace respecto a los billetes y valores.

Los Bancos y establecimientos de crédito deberán remitir, en el plazo de cinco días, a la Dirección general del Tesoro público, creada en 27 de mes de Julio anterior, relación detallada de los indicados efectos, invitando a los particulares que posean cajas fuertes a que presenten relación jurada del oro y valores que en dichas cajas tengan depositado.

Detenidos

Esta mañana han sido detenidos y puestas a disposición del comandante militar de la plaza, María y Cecilia de Santos Calvo.

†
EL JOVEN

Don Juan José Arevalillo Pesquera

Cabo del 13.º Regimiento ligero

Murió por España en el Alto del León el día 11 de Agosto de 1936 a los 22 años de edad

R. I. P.

Su desconsolado padre don Víctor; hermanos don Marcelino, don Antonio y doña María de las Mercedes; hermana política doña Emilia Blanco; tíos, primos y demás familia,

Agradecerán a sus conocidos le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a la misa, que se dirá mañana, día 18, en la iglesia de Santa Eulalia, a las ocho de la mañana.

†

Don Juan José Arevalillo Pesquera

Cabo del 13.º Regimiento ligero

Murió por España en el Alto del León el día 11 de Agosto de 1936 a los 22 años de edad

R. I. P.

Su desconsolado padre don Víctor; hermanos don Marcelino, don Antonio y doña María de las Mercedes; hermana política doña Emilia Blanco; tíos, primos y demás familia,

Agradecerán a sus conocidos le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a la misa, que se dirá mañana, día 18, en la iglesia de Santa Eulalia, a las ocho de la mañana.

†

CUARTO ANIVERSARIO
EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Mariano González Bartolomé

ABOGADO

Que falleció en Riaza (Segovia) el día 18 de Agosto de 1932

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se digan en esta fecha en la capilla de los Padres Franciscanos, de siete a doce; la de ocho, en la capilla de las Siervas de María; la de diez, en la Iglesia parroquial de San Miguel; las de la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Manto, de la villa de Riaza; el culto al Santísimo Sacramento de siete a ocho, en la iglesia de Corpus Christi, y las misas que mensualmente el día 18 se digan en la parroquia de San Miguel y capilla de las Siervas de María, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma

Sus hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a estos piadosos actos.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO AL GENERAL FRANCO EN BURGOS

El triunfo es seguro e inmediato—dijo a la multitud el caudillo del Ejército del Sur—. En Madrid se impide la circulación de los periódicos extranjeros para evitar que los rojos conozcan la verdad acerca del movimiento

FRANCO DICE QUE CON LA TOMA DE MADRID TERMINARA LA GUERRA

NOTAS DE F. E. DE LAS J. O. N.-S.

es todo pura exaltación juvenil en la Falange. El triunfo heroico que nos morirá alegremente para vivir en Patria digna de su destino, residencia de una honda convicción y un conocimiento exacto de las causas de nuestro desarreglo nacional. Y una de tales causas es la necesidad implacable de una justicia, una nivelación de clases, de una ocupación humana por la masa favorecida.

OTERO y MANUEL VIRSEDA RUANO, muertos por España bajo la metralla traidora de los enemigos. ¡Arriba España!

Orden de concentración
Esta Jefatura insiste en el orden de que todo afiliado de primera línea o simpatizante que desee serlo, acuda inmediatamente a ponerse a disposición de su jefe local.

Y ordena a todos los jefes locales que concentren a sus afiliados de primera línea en las Comandancias de la Guardia civil de toda la provincia, siempre que sea posible, a fin de facilitar la concentración definitiva en nuestro Cuartel general. ¡Arriba España!

EL JEFE PROVINCIAL

Sección femenina

Esta Jefatura insiste en la prohibición ya publicada de que establecimientos o particulares confeccionen y vendan camisas azules, insignias y distintivos de Falange, sin expresa autorización. ¡Arriba España!

LA JEFATURA PROVINCIAL FEMENINA

Necesitamos urgentemente para nuestro cuartelillo camas completas o simplemente colchones con el fin de mantener nuestro acuartelamiento de milicias crecientes día a día.

Falange acude a los particulares e industriales de Segovia en la seguridad de ver en seguida cubierta esta necesidad que según hemos dicho es urgente. ¡Arriba España!

EL JEFE LOCAL

La Falange acude para completar su instalación de oficinas a todos los particulares e industriales que deseen poner a nuestra disposición enseres de trabajo: mesas, sillas, armarios, máquinas de escribir u objetos de escritorio.

Todo donante deberá presentar una relación de lo que ofrece a fin de no tener sino lo preciso. La Falange estimulará toda aportación como un servicio a su causa. ¡Arriba España!

EL JEFE LOCAL

Burgos, 17 (3 t.).—De improviso, sin que se tuviera conocimiento de su visita con anticipación, en las primeras horas de ayer se supo que alrededor de las ocho y media llegaría el ilustre general jefe del Ejército del Sur.

La noticia de la próxima llegada del general circuló rápidamente por la población. Inmediatamente fueron engalanados los balcones de toda la ciudad. Los burgaleses se echaron a la calle a las ocho para esperar al bravo militar cuya labor no será nunca bastante agradecida. Las calles por donde se esperaba había de pasar estaban concurridísimas.

Poco después de las ocho comenzaron a dirigirse al aeródromo de Gamonal las autoridades y representaciones a las que se había notificado la noticia.

Numerosos coches circulaban por la carretera de Francia. A las ocho y media estaban en el aeródromo todas las autoridades burgalesas, entre las que figuraban los generales Cabanellas, Mola, Dávila y Dávila y el arzobispo de la Diócesis; los miembros de la Junta de Defensa Nacional, el alcalde señor García Lozano, Gestora provincial, representaciones de entidades y asociaciones, etc.

Momentos antes de las nueve menos cuarto apareció en el horizonte un aparato de gran potencia, trimotor, en el que hacía el viaje el jefe del Ejército del Sur. El avión, tras evolucionar majestuosamente sobre el aeródromo, aterrizó felizmente, oyéndose en ese momento atronadores aplausos y vivas a España.

Por cierto que este aparato es el «Douglas», de la Compañía aérea española que días antes del movimiento y después de la sublevación del Ejército de África, al pasar por el aeródromo de Sevilla, el capitán Vara del Rey se incautó de él. Era el día 18. Para ello, al tomar tierra el avión, el capitán, armado de un mosquetón se apoderó de él y le inutilizó para seguir el vuelo. En la lucha que hubo de sostener, el oficial resultó herido. Para conmemorar esta hazaña, el «Douglas» tiene la siguiente inscripción: «Vara del Rey».

Inmediatamente de aterrizar el aparato, se apeó el general Franco que fué acogido con vítores y aplausos. El avión venía tripulado por el capitán Haya.

Abrazó Franco a los generales que con él tomaban parte en la cruzada nacional, saludando también cordialmente a las demás autoridades, besando el anillo del prelado con todo respeto y veneración. El señor García Lozano, alcalde de la ciudad, dió la bienvenida al general en nombre de Burgos.

El general Franco, entre aclamaciones, revistó una escuadra de Falange y una sección de legionarios que le rindieron honores. Seguidamente tomó el coche para dirigirse a la ciudad, acompañado del director general de Aviación señor Kindelán.

La comitiva se puso en marcha. En cabeza iba el automóvil ocupado por Franco, Cabanellas, Mola y Kindelán. Detrás, hasta cincuenta coches. Al llegar a la barriada militar acreció el entusiasmo por la presencia del glorioso caudillo, que se hizo inenarrable a su paso frente a los cuarteles de Artillería, Infantería e Intendencia.

El paso de la comitiva realizábase triunfalmente. Ovocaciones atronadoras y vivas interminables a España, al Ejército y a los generales, repetiéndose sin cesar. Los generales, de pie en el coche, hubieron de saludar a la multitud militarmente. Por todas las vías de la ciudad se extendía el gran entusiasmo del pueblo burgalés.

En la avenida de la Isla se hallaba una caravana de requetés que preparaba su salida para el frente. Los bravos boinas rojas acogieron con entusiasmo a los generales. El general Franco descendió del coche para saludarlos y el arzobispo bendijo a los que iban al frente.

Franco se dirigió a la División seguido de la multitud. El aspecto de la plaza de Alonso Martínez era difícilmente indescriptible. La entrada en ella del caudillo del Sur fué apoteósica y plébrica de emoción. A duras penas consiguió el general entrar en la División. Allí se produjo una escena emocionante que afectó a cuantos la presenciaron.

Después de cambiar Franco breves palabras con el general Cavalcanti, que vestía uniforme de teniente general del Ejército español, se acercó al primero el comandante Goded, hermano del glorioso general fusilado en Barcelona. El momento fué de intensa emoción. Sin cruzarse una palabra, Franco y el comandante Goded se fundieron en un abrazo prolongado. Las lágrimas de ambos suplieron a las palabras en la expresión de sus sentimientos y al recuerdo por el ilustre general.

Mientras tanto, el público reclamaba la presencia de Franco. Ante la insistencia de la multitud, el general salió con las demás personalidades que le acompañaban. Su presencia fué acogida con apoteósico entusiasmo. Un silencio absoluto siguió a las demostraciones de entusiasmo esperando que el general hablase.

Franco, desde el balcón, comenzó diciendo que traía el saludo del Sur, de las tropas de África, de los camisas azules, de los boinas rojas y de todas las milicias al servicio de la Patria.

Mucho se ha hablado—dijo—de lo que es y significa este movimiento. Yo digo que no es un movimiento de partido. Queremos, ante todo y sobre todo, salvar a España, librar a España del marxismo. Esa es la única finalidad. No quiero entristeceros en estos momentos de desbordamiento de los sentimientos patrióticos, en estos momentos que preceden al triunfo, contando detalles de lo que han hecho los marxistas. Por donde quiera que van va la barbarie. Contra eso es contra lo que nosotros combatimos. Teniendo, como tenemos, los mejores generales, los más aptos y patriotas, y los oficiales y soldados más bravos, somos invencibles. Por ello el triunfo es seguro e inmediato.

Concluyó el general gritando: ¡Viva España, Viva España, Viva España! La multitud contestó con gran entusiasmo. A estos vivas siguieron otros al Ejército, a los patriotas voluntarios, etc.

Seguidamente las autoridades se retiraron, mientras el público cantaba el Himno de Falange. Todavía siguieron las manifestaciones de entusiasmo y adhesión. El público continuó largo rato ante el edificio de la División.

El general Franco desayunó en compañía de sus ayudantes, pues habían salido de Sevilla a las seis y diez minutos, cambiando luego impresiones con los miembros de la Junta de Defensa Nacional, de la que, como se sabe, también es vocal.

Salió de la División cerca de las doce, y todavía había en la plaza de Alonso Martínez muchas personas que rompieron nuevamente en demostraciones de simpatía. Acompañaba a Franco el teniente general Cavalcanti.

Inmediatamente empezó a fluir el público, por lo que el general Franco, que se dirigía a la Catedral para oír misa, tuvo que dar un gran rodeo, pero ni aun así pudo verse libre de la multitud que entusiasmada le seguía. La escalinata de acceso a la Catedral estaba abarrotada de público. Los gritos patrióticos no cesaban. Por fin penetró en el templo. En la puerta le esperaban el arcipreste y el alcalde. Momentos después de comenzar el santo sacrificio de la misa, llegó el arzobispo. La misa terminó a las 12,30.

De regreso en Capitania, una vez más se vió precisado Franco a dirigir la palabra a la multitud.

Españoles, burgaleses—dijo—: Esta Castilla heroica, esta Castilla, crisol de pueblos, igual que ayer en la gesta de la reconquista, es hoy la que va al frente llevando el espíritu de la raza. Esos aplausos son aplausos para España, fiel reflejo de vosotros, de una raza que no quiere morir, de una raza que levanta en alto a Castilla que dominó un mundo. Este movimiento es nacional, no de clase. Es popular, es incluso de los obreros. Un movimiento salvador de los que se honran llamándose españoles para que nuestra bandera roja y gualda no vuelva a ser mancillada. Es para así no puede morir a manos de la canalla moscovita.

¡Por España y para España!
La tarde la dedicó Franco a trabajar en los planes de la futura e inmediata actuación de los Ejércitos.

Hoy ha regresado Franco a Sevilla.

Decretos y órdenes de la Junta de Defensa

Incautación provisional de los depósitos de grasas y lubricantes de los hermanos Busquet

Y de los productos «Fint» de la misma Empresa

Burgos, 17 (3 t.).—Por la Junta de Defensa Nacional han sido promulgados los siguientes Decretos:

Decreto número 41.—Destacan en los momentos actuales, con su actitud antipatriótica, algunos poderosos negociantes que no prestan el debido concurso al glorioso movimiento nacional. Y como quiera que aquellos tienen bajo su control artículos indispensables para los transportes y otros de desinfección precisos en esta época de calor, forzoso es dictar en relación con ellos, medidas especiales.

Como presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo con ella, vengo en disponer:

Artículo 1.º Se decreta la incautación provisional inmediata de cuantos depósitos establecidos en el territorio sometido a esta Junta y en el que en lo sucesivo vaya sometiendo, ya sea en poder de particulares o en almacenes, que pertenezcan a los Busquet, Hermanos y Compañía, incautación que alcanza a todos los aceites y lubricantes y a los productos «Fint», así como a los aparatos para su utilización.

Art. 2.º La incautación, en relación a los depósitos que para venta en comisión tengan particulares o Sociedades y cuya propiedad siga siendo de los señores antes indicados hasta la realización de la venta, se llevará a efecto poniéndoles a disposición de la oficina local o provincial de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, mediante entrega de una relación duplicada de las existencias. En el término de cuarenta y ocho horas, una de dichas relaciones será remitida a la oficina central en Burgos.

Art. 3.º La incautación con referencia a los almacenes o depósitos, propiedad o en arriendo de los Hermanos Busquet, en los que existan esos productos, se llevará a efecto por medio de personas competentes, designadas por el comandante militar, el gobernador civil y el delegado de Hacienda, y mediante acta notarial. Una copia del acta será remitida a esta Junta dentro del plazo de cuarenta y ocho horas.

Aterrizo en Otero un avión Madrid prohíbe la entrada de periódicos extranjeros

Esta mañana aterrizó en Otero de Herreros un avión de caza afecto al glorioso movimiento militar. El aparato iba tripulado por el teniente don Juan Herrero y llevaba unas sesenta horas de vuelo. El piloto notó alguna irregularidad y se apresuró a aterrizar produciéndose algunos desperfectos en el aparato. Los aviones que con éste formaban escuadrilla, estuvieron realizando vuelos alrededor del sitio del accidente hasta que lograron saber que el piloto había resultado ileso. A esto se debe el movimiento de aviación de esta mañana sobre nuestra ciudad.

El aparato, que es de caza, había pertenecido a las milicias rojas y fué tomado en Granada por nuestro Ejército.

El señor Herrero, que como decimos resultó ileso, ha estado en el Gobierno visitando a nuestra primera autoridad civil.

Un barco marxista averiado por la aviación

Tetuán, 17 (4 t.).—La emisora de esta población comunica que ayer, en la caída de la tarde, hizo su aparición en aguas de Cádiz, la pequeña unidad de guerra «Churruca», que está al servicio del Gobierno fantasma de Madrid.

Rápidamente se elevaron tres hidroaviones y dos terrestres de las fuerzas nacionales que bombardearon dicho barco, ocasionándole importantes averías y obligándole a retirarse, sin que causara ningún daño.

Un avión rojo huye al perseguirle los de caza

Tetuán, 17 (4,30 t.).—Esta mañana, a las diez y media, voló sobre la capital del Protectorado de Marruecos un trimotor rojo. Dos aviones de caza le pusieron en fuga.

Francó avanzará rápidamente sobre Madrid

Burgos, 17 (3 t.).—El importante periódico londinense «Daily Mail» publica un telegrama de un correspondiente en España en el que dice que las cosas van bien para el Ejército del general Franco y que éste avanzará sobre Madrid, con rapidez, cuando quiera el caudillo.

Habla el periodista de la magnífica organización de las tropas, en especial de la Legión y de los Regulares, que cuentan con excelentes cañones, ametralladoras y morteros. Hay abundante dinero. Yo he visto un cheque por un millón de pesetas, donado por los cultivadores de aceituna.

Termina diciendo que Franco ansía tomar Madrid, pues con esto cesará la guerra.

NOTA DE LA ALCALDIA

Abastos y subsistencias

Continúa realizándose una activa gestión por parte del alcalde señor Rincón para asegurar el abastecimiento de artículos de principal consumo en la localidad, así como que los precios de venta de esos artículos no excedan de los que correspondan. En todos los puestos de venta se exige la existencia de carteles anunciadores expresando los precios a que se expende cada uno de los artículos. Se han impuesto diversas multas, reglamentos y otras por no remitir a la Alcaldía las relaciones de existencias, todas las cuales han sido hechas efectivas.

Se están realizando gestiones para traer aceite de las provincias de Salamanca y Zamora antes de que se agote la clase llamada corriente.

El abastecimiento del pescado está normalizado, pues se recibe casi a diario de La Coruña y otros puertos. También se reciben diariamente frutas, patatas y huevos; es decir, que puede asegurarse que el abastecimiento de artículos de consumo en Segovia es perfectamente normal.

En la tarde del sábado último, ha celebrado la Alcaldía una conferencia con los abastecedores de carnes con el fin de interesarles la reducción del precio en algunas clases de ese artículo, habiendo conseguido la rebaja de 0,20 pesetas en kilo en la carne de vaca de segunda con hueso, que antes se vendía a 2,60 pesetas y ahora se expenderá a 2,40, así como en la de pierna y paletilla de cordero, que antes costaba a 3,60 y ahora lo será a 3,40.

Los precios que regirán para las carnes desde el día de mañana son los siguientes:

Vaca	
Solomillo	6,40 el kilo
1.º Sin hueso	4,60 id.
2.º Con hueso	2,40 id.
3.º (Carnes gordas)	1,20 id.
Cordero	
Chuletas	4,00 el kilo
Pierna y paletilla	3,40 id.
Falda y pescuezo	3,20 id.

Ternera	
De 1.ª	7,00 el kilo
2.ª Sin hueso	5,00 id.
2.ª Con hueso	4,00 id.
3.ª (Pecho y pescuezo)	3,50 id.
Cabrito	
Chuletas	3,60 el kilo
Pierna, paletilla y falda	3,00 id.
Oveja	
Chuletas	3,00 el kilo
Pierna y paleta	2,80 id.

En la fruta y algunos otros artículos, se espera que el exceso de mercancía a la venta haga disminuir los precios que venían rigiendo.

Una columna roja diezmada en Almudevar

Zaragoza, 17 (3 t.).—En Almudevar atacó a nuestras fuerzas una columna roja. El ataque fué rechazado vigorosamente, cogiéndose al enemigo ocho ametralladoras, dos fusiles ametralladora, treinta y dos cajas de municiones, material y documentación.

Según confidencias, los mercenarios al servicio de Rusia han sufrido alrededor de setenta muertos.

La citada columna roja fué dispersada totalmente.

En Belchite, otra columna roja, compuesta de 3.000 hombres, fué rechazada y dispersa después de rudo combate.

Las bajas en las fuerzas nacionales han sido escasas.

Angustiosa situación de la población madrileña

Burgos, 17 (3 t.).—Se informa que la población madrileña ansía el momento de su liberación, y que para ello estaría dispuesta a sufrir los efectos de un bombardeo si ello había de determinar la entrada del Ejército salvador.

DESDE SEPULVEDA

MISA DE CAMPAÑA (Impresiones)

Preámbulo

Es en estas horas trascendentales de la Historia, honra a la par que deber patriótico, un timbre de gloria para esta amada provincia de Segovia, proclamar a voz en grito por estas imperiales tierras de la Madre Castilla, que no se ha esfumado la esencia tradicional característica de las más excelsas virtudes que levantaron un trono en el noble pecho de estos hidalgos y generosos hijos de la invicta y noble villa de Sepúlveda.

Y así este relicario de grandezas pretéritas que se precia de ser fiel guardador del más valioso caudal de sagradas tradiciones, inapreciable tesoro legado de nuestros antepasados, cual son sus virtudes sublimes, entre ellas muy especialmente la hospitalidad y la nobleza, no podía menos de vibrar plena del más exaltado fervor patriótico al sentir recorridas las fibras de su entraña viva por el impetuoso y desbordante clamor nacional vibrando henchido de fe en esta nueva Reconquista española, de lo que es evidente testimonio el acto de ayer.

El desfile

Horas antes de empezar el acto se halla invadida la plaza del Trigo, frente al Ayuntamiento, por una gran multitud.

Los balcones y ventanas de la carrera lucen vistosas colgaduras.

Por fin, en medio de un gran entusiasmo, se inicia el desfile patriótico.

Le encabezan los niños de los colegios que, cogidos del brazo, luciendo lazos de los colores nacionales y entonando el himno de F. E. de las J. O. N. S., rompen marcha, seguidos de los «balillas», una simpática escuadra infantil que, portando la bandera falangista, con soberano aire marcial, desfila cantando su himno que despertó la más viva simpatía, siendo aclamados con entusiasmo. Les secundan una escuadra falangista uniformados militarmente y tocados con sus cascos guerreros. Forma después un «requeté» y, a continuación, una nutridísima representación formada por Acción Ciudadana, integrada por personas de las más diferentes condiciones sociales que tan eficaz labor de vigilancia y reconocimiento viene prestando a la villa y su comarca.

Después, bajo mazas, las autoridades locales, presididas por su digno alcalde D. Miguel Abad, auténtica representación popular, al frente de las cuales una linda joven vestida de «requeté» portaba una gran bandera nacional; figuran en la comitiva la simpática propagandista católica tradicionalista señorita Urraca Pastor, expresamente venida desde el frente de Somosierra para asistir a este acto, como asimismo el comandante médico don Constancio Urcelay y otros dignos oficiales del valeroso Ejército español.

Siendo muy digno de mención, por último, el lindo conjunto que ofrecía en el desfile distinguidas señoras y señoritas que gentilmente se han prestado a desempeñar el humanitario cargo de enfermeras de la Cruz Roja en el Hospital de Sangre aquí establecido, que iban correctamente uniformadas.

Por último, la banda municipal que, interpretando animadas piezas, era seguida de todo el vecindario, desbordándose plétoricamente de entusiasmo hasta remansarse en el delicioso Campo de la Virgen.

La misa

Bajo la bóveda del pórtico, enmarcada en la gracia armoniosa y severa del románico arco que da acceso al santuario, aparecía la esbelta talla de la tan venerada imagen de la Peñita, cuya expresión parecía irradiar más dulzura prodigando sonrisas cual nunca.

Comienza el acto religioso. Rinden armas jóvenes de la localidad. El armonium nos conmueve con las sublimes melodías llenas de espiritualidad sagrada.

Actúan de acólitos del sacerdote dos «requetés». El profundo y sincero fervor es de imposible descripción. En el momento de alzar al Santísimo, la banda municipal deja oír las notas vibrantes de «Los Voluntarios». La emoción que prende en los congregados es enorme.

Terminado el acto religioso explotando con sin igual entusiasmo estruendosos vítores a España, al Ejército y a la Virgen de la Peñita.

A continuación, el comandante del ejército de operaciones señor Urcelay, con frase emocionada y brisa, da las gracias al vecindario de esta villa por su entusiasta y eficaz aportación patriótica en aras de esta transcendental cruzada, dirigiéndose al alcalde, al que abraza como testimonio de cariño a este vecindario.

Finalizada la misa, se inició nuevamente el desfile de los niños de las escuelas, «balillas» falangistas, «requetés», Acción Ciudadana, Concejales y enfermeras y banda municipal, remansándose nuevamente frente al Ayuntamiento. En su balcón principal se izó la bandera española

roja y gualda, siendo acogida con una formidable ovación. La señorita Urraca Pastor, que se encontraba en el balcón, fué requerida para que hablara, a lo que ella accedió gentilmente. Con palabra fácil, elegancia de ademán y altura emocional, teje con los más sutiles pensamientos una admirable pieza oratoria con la inagotable materia inspiradora de Patria y Religión, arrancando abundantes lágrimas de todos corazones, embargados por la misma emoción. Fué aplaudidísima, colmada de agasajos y felicitaciones.

Todos los asistentes fueron obsequiados espléndidamente por las autoridades.

Final

No podíamos llamarnos de sorpresa alguna los que tenemos fe en estos supremos valores al asistir una vez más a esta gestación que ha surgido transformada hoy en apretado haz de firmes voluntades fundidas por el yugo del amor patrio y la fraternidad que les dieron temple a estas flechas juveniles que han partido de esta villa—para ellas mi aliente y abrazo entrañable—disparadas hacia el infinito de su ideal. ¡España, una, grande y libre! ¡Viva Sepúlveda! ¡Viva Segovia! ¡Arriba España!

S. G. L. T.

16-8-36.

Barcelona sería capital de la Federación de Repúblicas Soviéticas Ibéricas

En caso de haber triunfado el movimiento comunista

Milán.—Entre los repatriados italianos llegados últimamente a Génova, figura la esposa de un ingeniero, sorprendida en España por la guerra civil.

Viene horrorizada de los hechos que ha presenciado en Barcelona, en donde las columnas formadas por las tropas rojas son cada día mayor las deserciones, entre los que creyeron de buena fe a los jefes de la Generalidad en defensa de Cataluña. Pero ahora no quieren hacer el juego a los extremistas que imponen bárbaros castigos y a quienes no se les puede contener.

También tuvo ocasión de ver la misma señora un manifiesto rojo declarando la Federación de Repúblicas Soviéticas Ibéricas y cuya capitalidad de todas ellas sería Barcelona. La lucha, pues, está entablada ahora entre la Generalidad y el Frente Popular de un lado, y las Repúblicas Soviéticas de otro, luchando entre sí la F. A. I. con los demás grupos de diversas ideologías.

En Madrid, desde luego, hay mucha más unidad política, pero en cambio faltan elementos para dirigir las milicias socialistas, que obran con entera independencia y que les conduce a los recientes fracasos obtenidos.

Los proyectos de la F. A. I.

París.—El periódico del Frente Popular («L'Intransigeant») publica una información acerca del papel que desempeña la F. A. I. en la lucha de la capital.

Milicias de choque sin escrúpulos

legales, libertarios que no obedecen a sus jefes, se han apoderado de la ciudad, que cruzan en sus automóviles con las cruces y la bandera roja y negra de la organización.

El Gobierno les tiene miedo y estas milicias son su pesadilla.

Han establecido su cuartel general en el palacio del duque de Tovar, célebre ganadero de reses bravas.

En la C. N. T. nos dicen que los trabajadores están agrupados por especialidades y funciona un Comité central de representantes de los gremios.

Al estallar el movimiento, estos centros estaban cerrados por el Gobierno, que los abrió inmediatamente solicitando el apoyo de los sindicatos.

Para obtener armas, fueron los primeros en asaltar los cuarteles y así se equiparon totalmente.

Pregunta el corresponsal francés: —¿Es cierto que hacen justicia demasiado expeditiva y que la F. A. I. es ejecutora de los fusilamientos habidos?

—Se ha exagerado mucho—contestó.

—¿Cuál es la colaboración actual y la futura con el Gobierno?

—Durante la lucha ayudaremos, conservando nuestra independencia. Después exigiremos las mejoras oportunas y cuando tengamos mayoría, barreremos todo lo que signifique gobierno. A la U. G. T. le arrebatamos los asociados con alguna lucha, pero desde hace veinte años estamos acostumbrados a luchar contra ella.

LA SITUACION

Se ha dado la noticia de que Bilbao pedía condiciones para rendirse. Ignoramos su fundamento, pero no será extraño que sea cierta.

La situación de la villa no debe de ser muy halagüeña. La falta de fluido eléctrico para sus numerosas industrias, interrumpidas las líneas por orden de las autoridades militares, por un lado, y por otro la escasez de harina que tiene que sentirse, puesto que de ella se abastece ordinariamente en Castilla y Aragón, han de hacer sumamente precaria la vida.

Para juzgar la situación de Bilbao hay que tener en cuenta la singularidad de los elementos que allí sostienen la resistencia. No todos los que están con las armas en la mano son rojos; no todos son marxistas. Tal vez éstos estén en minoría.

Aquella rebelión de los Ayuntamientos vascos y la famosa reunión en Zumárraga, en que Indalecio

Prieto dirigió el Guernicaco Arbola, interpretado por un conglomerado absurdo de socialistas sin Dios, tradicionalistas religiosos, millonarios nacionalistas y algunos delegados catalanes, pusieron de manifiesto la clase de gente que en aquella región se ha unido contra España.

Aquel movimiento fué precursor de la revolución de Octubre ahogada en sus comienzos por la energía de unas autoridades, que ahora están entregadas de antemano y cooperan con los revoltosos.

Ya la autorizada voz de los obispos de Vitoria y Pamplona se ha levantado, haciendo un llamamiento de padre cariñoso y dolorido, a los católicos que tan insensatamente se han aliado con los heréticos discípulos de Lenin.

Seguramente los nacionalistas vascos, que querían aprovechar este movimiento para sus fines separatistas, se ven perdidos, desbordados por los rojos y comprenden que en esta lucha, cualquiera que fuere su resultado, tienen siempre las de perder.

Si vencieran éstos, se volverían contra ellos, que perderían sus haciendas y acaso sus vidas, y seguramente no dejarían una iglesia en pie.

Si, por el contrario, son los blancos los vencedores, también los plutócratas bilbaínos pagarán cara su traición.

No tiene salida posible, y ésta es acaso la explicación más lógica de que pretendan ampararse en un perdón que no merecen.

Son doblemente traidores. Los que al cobijo de un régimen de privilegio

han vivido a costa del resto de los españoles, a quienes consideran como unos pobrecitos y miran con desprecio, cuando el dinero que ellos poseen proviene del trabajo y del sudor de aquéllos, y se aprovechan de los momentos angustiosos de España para clavarle el puñal por la espalda, aliándose con el diablo, ellos tienen siempre a Dios en los labios, pero no en el corazón, esos no merecen perdón ni misericordia.

No tienen, en realidad, más Dios que su dinero, ni más sentimiento que el odio, y la oportuna advertencia de la Junta Nacional, haciéndoles notar que peligran su bolsa, ha bastado para que sus ideales se derrumben, y pidan a voz en grito: ¡mi dinero! ¡mi dinero!

Son entes despreciables, que en estas circunstancias contrastan con el idealismo, el desprendimiento, la abnegación y el desinterés con que en estas provincias de Castilla, de Aragón y Navarra, de León y de Galicia se lucha por el alto ideal de la Patria, y los que no pueden hacerlo, depositan sus haciendas, prefiriendo quedarse en la miseria y perder su vida a que España se entregue en manos de un comunismo destructor y deje de ser lo que en la historia ha sido...

Los privilegios, los estatutos, los conciertos económicos, todo eso debe desaparecer en la nueva España que ha empezado a formarse. Todos los españoles son iguales.

Una excepción debe hacerse en justicia, con los bravos navarros que teniendo una gloriosa historia propia, cosa de que carecen los vascos, no han sentido jamás el más pequeño impulso antiespañolista, y que en esta ocasión memorable han dado muestra de un alto espíritu, que puede servir de ejemplo.

Cómo fué cazado un avión de la Generalidad

Sus tres tripulantes perecieron

Zaragoza, 16.—Serían las diez menos cuarto de la mañana cuando circuló la noticia por la ciudad. Y el sensacional y heroico hecho aéreo había ocurrido un cuarto de hora antes.

Había pasado sobre las proximidades de esta ciudad un trimotor de la Generalidad. Llevaba el camino de la muerte.

El avión español, separado de los suyos, realizó una caza fantástica y emocionantemente espectacular.

Colocado bajo el aparato catalán hizo una ascensión vertical y lo acrobilló a placer desde el motor al timón. Dos volteretas, las últimas de su existencia, y el aeroplano comunista, grandioso trimotor, cayó envuelto en llamas, y los tres aviadores que lo ocuparon murieron abrasados sobre la tierra. Las bombas que llevaba—el completo—no explotaron.

Antes de las diez y media ya llegaron los primeros restos del avión deshecho a Huesca, y tras ellos, delante del garage de los hermanos Besós, se formó una imponente manifestación con los más frenéticos vivas a España.

Lograr un pequeño resto de tela o de acero fundido por el fuego era la obsesión de todos.

A las doce, los falangistas, cantando su himno, desfilaron por la ciudad en camiones con un ala y el motor del trimotor.

La calle estaba imponente de curiosidad y de regocijo.

La columna de Galicia avanza en Asturias por la línea del río Nalón

Son restablecidas las líneas telefónicas con Oviedo y Gijón

Burgos, 16 (10 n.).—El comandante militar de Oviedo comunicó ayer que la columna de Galicia que avanza por la línea del río Nalón, orillándole y restableciendo las comunicaciones con dicha capital y Gijón, de un modo perfecto.

En esta última población las turbas marxistas intentaron asaltar, por tercera vez, el cuartel, dejando sobre el terreno gran número de cadáveres y un camión blindado, que utilizaron para lanzarle, en llamas, sobre las fuerzas nacionales.

En Oviedo los grupos revolucionarios que actúan en las cercanías se fortifican para resguardarse de las continuas salidas de las tropas del Ejército.

Oviedo tiene recursos para dos o tres meses. Mañana domingo funcionarán los espectáculos públicos.

Prieto no previó el asedio de Madrid

Burgos, 16 (10 n.).—Dicen de La Coruña, que «El Liberal», de Bilbao, ha insertado un artículo de Prieto, en el que dice el líder socialista que el objetivo del Ejército es

BALNEARIO DE LEDESMA

Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta de

GRAN HOTEL. Reunión de todas sus formas, cistitis, escrofulismo, herpetismo, etc. que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta de

la toma de Madrid, para que el efecto moral sea grande en las restantes ciudades en que dominan los rojos. Declara que no sólo Mola, sino Franco avanzan sobre Madrid y añade que él no pudo prever este asedio.

Dice que los marxistas necesitan hombres y pregunta: ¿Dónde están los sesenta mil dispuestos a defender Madrid?

Los oficiales del regimiento de Artillería de Segovia felicitan a Radio Club Portugués

Lisboa, 17.—Radio Club Portugués ha recibido una carta que firma un grupo de oficiales del 13 Regimiento ligero de Artillería, de Segovia, felicitándole por la patriótica labor que están llevando a cabo.

Detalles sobre el catastrófico desembarco marxista en Baleares

Palma de Mallorca, 17 (4.30 t.).—La emisora de esta ciudad amplía noticias, referentes al desembarco de los marxistas catalanes al mando del capitán Bayo.

Como se sabe, la columna de éste fué completamente aniquilada. Entre las bajas que las fuerzas del Ejército causaron a dicha columna hay numerosos marxistas franceses y rusos, a quienes se encontraron documentos acreditativos de sus respectivas nacionalidades.

Los prisioneros manifestaron que fueron vilmente engañados y que creían que el movimiento militar estaba completamente fracasado. Al darse cuenta de su error abandonaron las armas, al grito de ¡Viva España!

En el «Jaime I», hubo trescientas bajas

Sevilla, 16 (11 n.).—Unión Radio de Madrid ha dicho que las bombas de los aviones del Ejército son ofensivas. Bastaría para darse cuenta de su eficacia la voladura del gran acorazado «Jaime I», a bordo del cual una de las bombas que cayeron causó trescientas bajas, según propia declaración de aquella emisora madrileña.

EN YUGOESLAVIA

Se pide un frente internacional contra el soviético

Lisboa, 17 (2 m.).—El ministro de Interior de Yugoslavia, hablando de los antecedentes que se desarrollan en España, dice que desearía servir para abrir los ojos a todos los ojos del mundo, y que lo ocurrido exige la formación de un frente de todas las potencias contra las hordas rojas soviéticas que se esconden tras la máscara de la denominación «Frente Popular».

REGISTRO CIVIL

DIA 15

Defunciones.—Lucio Cecilia Cárdena, de ocho meses; José Castaño Salvador, de veintinueve años; Julio González Leonor, de dos años; Genoveva Araque Sánchez, de setenta y siete años, y Miguel Rodríguez Ocaña.

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

DIA 16

Defunciones.—Julán Ajo Yagüe, de cuarenta y seis años; Isidoro Pérez Marcos, de veintidós años, y Jesús Calzada Hernández, de diecinueve años.

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

NOTAS DE HACIENDA

El percibo de haberes de los pensionistas, jubilados civiles y personal en activo que se halle accidentalmente en Segovia

En nuestra diaria entrevista con el ilustrísimo señor delegado de Hacienda, éste nos comunica la grata noticia de que para el cobro de los haberes pasivos por los pensionistas y jubilados civiles que por las actuales circunstancias se hallen accidentalmente en Segovia, y no hubieran percibido la pensión correspondiente a los meses de Julio y Agosto, deberán presentarse en la Delegación de Hacienda (Intervención), en el día de mañana y horas de diez a doce, donde se les facilitará modelo de declaración jurada que han de suscribir con el importe de la cuantía de sus haberes y meses que no han percibido, bajo su responsabilidad.

Haberes de personal civil en activo que accidentalmente se encuentre en Segovia

En la tarde de hoy se ultimarán los trabajos de examen y aprobación de los nóminas en las oficinas de esta Delegación de Hacienda para que en el día de mañana y sucesivos puedan los habilitados satisfacer a los funcionarios que representen y que se hallen accidentalmente en Segovia, los haberes correspondientes al mes de Julio. Por tanto, dichos habilitados deberán presentarse en esta Delegación de Hacienda (Intervención) para recoger las nóminas y hacer efectivos los libramientos que hayan sido despachados.

Sufre usted del estómago

Se curará con el ELIXIR ESTOMACAL



Martín Muñoz envía camión de víveres

Martín Muñoz de las Posadas Con esta fecha sale un camión de víveres para las fuerzas del movimiento nacional, entregado por los nos de este pueblo y en breve entregada la cantidad recaudada del mismo fin.

DE SOCIEDAD

Misas de sufragio

Las misas que se han de celebrar en la iglesia de San Millán el día de los corrientes, de ocho a diez de la mañana, serán aplicadas por alma del capitán de Artillería Luis Pérez-Herce, muerto gloriosamente en defensa de España. El 20 empezarán las misas gregorianas en el altar de la Soledad por el día de dicho señor.

Su familia agradecerá a sus amigos y personas piadosas una oración.

Interesante para EL ADELANTADO y sus lectores

Rogamos a nuestros suscriptores que nos denuncien por teléfono o cada personal dirigido a esta Administración cualquier falta que viertan en el reparto de EL ADELANTADO. Es interesante que señores abonados nos ayuden a sanar las faltas de que adolezca el reparto.

Pérdida

de unos lentes en el Ayuntamiento. Gratificarán en San Francisco, número 15.

Pérdida

En el pueblo de Fuentesclaros se ha extraviado un perro de caza color canela, con el pelo blanco, atiendo por «Luna». Se gratificará a quien la entregue en Fuentesclaros al guarda de los «Cristóballes», o en Segovia a Leopoldo Arroyo, Cervantes, 20.

Se necesita

un chico para pedería Razon en la calle de Juan José García (hijo), Azogueño, número 2.

ANUNCIO

No habiéndose presentado propuestas para la adquisición de artículos y víveres necesarios para las atenciones de esta Clínica Militar, en la reunión celebrada por la Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Valladolid, en 11 del actual, por el presente se hace saber, que la mencionada Junta, se reunirá nuevamente el 20 del presente mes a las once horas, con objeto de adquirir los artículos y víveres necesarios.

Los que deseen formular ofertas, las remitirán antes del día mencionado, al señor Presidente de dicha Junta, ajustadas a las cantidades que se calculan necesarias y clases y calidades que se determinan en el pliego de condiciones, los que se encuentran a disposición de los que lo soliciten, en la Administración de esta Clínica Militar, todos los días de diez a trece horas.

Segovia, 15 de Agosto de 1936.—El Administrador, Luis G. Huidobro.

AUTO LA UNION

Servicio por auto camión Segovia, Madrid, Barcelona, combinado con auto Madrid

Pone en conocimiento del público que ha rebajado los precios de Barcelona Segovia y viceversa

SEGOVIA	MADRID	BARCELONA
AUTO LA UNION	AUTO LA UNION	AUTO MADRID
Ruiz de Alda, 2	Tudescos, 1	Ausias March, 56
Teléfono 376	Teléfono 15607	Teléfono 50051